

1月24日下午,宁波前湾新区经济工作会议召开,为2023年度在全区经济社会发展中作出卓越贡献的优秀企业以及个人发放豪横“年终奖”,让到场人士直呼“太‘壕’了!”

# 17辆地产汽车!

## 前湾新区为优秀企业和个人发豪横“年终奖”

作为奖品的17辆地产汽车。

### 1 真金白银 奖励先进企业和个人

“2023年,企业有担当、前湾有作为,交出了经济社会发展高分报表。”“成绩的取得,凝聚着前湾新区企业与企业家的智慧与汗水。”“在座的企业产出贡献大、创新拉动强、服务业和外贸引领好,是支撑前湾高质量发展的中流砥柱!”……

当日宁波前湾新区经济工作会议召开现场,企业做主角、企业家站C位,总结2023年工作,部署2024年工作任务。作为当天活动的重头戏,颁奖表彰环节十分引人注目。现场隆重表彰年度高质量发展综合考评优秀企业、优秀企业家和金融业高质量发展综合考评先进单位、个人,为他们送上一辆价值30万元至50万元不等的前湾产汽车作为奖励,17辆汽车在会场门口一字排开。

“前湾新区正在积极打造新能源汽车产业集群核心区,汽车是前湾先进制造业的一张名片,将一批高颜值、高品质的汽车作为奖品,既展现了前湾制造的硬核实力,更体现了政府与企业“双一流”建设中的双向奔赴。”宁波前湾新区经济和信息化局局长高露表示。

用“真金白银”奖补,让企业充分感受到前湾的满满诚意。宁波惠康工业科技股份有限公司获年度综合发展杰出企业,该公司董事长陈越鹏喜领汽车钥匙后,快步走向极氪009,“正想买一辆极氪的商务车,现在政府奖励给我们,心想事成,2024年更加干劲满满,信心十足。”陈越鹏开心地说。

刚刚拿下前湾新区科研之星奖项的宁波柔创纳米科技有限公司副总经理兼技术总监张宣宣说:“此次获奖,让我们这些辖区企业家荣誉感和自豪感油然而生,干事创业的热情更高了。”她说,企业的不断发展壮大,离不开这里优质营商环境的助力。新的一年,将继续带领企业融入到前湾经济社会发展的大潮中,为区域经济社会高质量发展作出更大贡献。

### 2 亮眼成绩单 他们凭“硬实力”出圈

大手笔奖励先进企业和个人背后,是2023年前湾新区交出的一份亮眼成绩单。实现规上工业总产值2506.1亿元,总量全市第三;完成固定资产投资394亿元,同比增长11%,高质量发展势头强劲,新能源汽车产业更是阔步争先。

2023年,前湾新区生产新能源汽车整车12万辆,占全市比重的60%,实现新能源汽车产业产值530亿元。“目前,新区集聚整车品牌12个,其中新能源整车品牌6个,落户各类汽车总部项目8个,引进极氪、极星、极越等纯电车型7款,集聚汽车产业人才6万余人,汽车智造全产业链基本形成。”前湾新区经信局相关负责人表示。

焊装车间6.5万平方米厂房里,823台机器人完成所有自动化焊装工序;冲压车间,5台全封闭压机组成一条流水线,源源不断产出汽车压铸件……1月23日,走进吉利旗下的极氪未来工厂,一幕幕“工业魔术”让人目不暇接。2023年10月23日,前湾新区智能汽车产业平台成为浙江首个通过验收命名的“万亩千亿”新产业平台,扛起了宁波新能源汽车之城“头部阵地”的使命担当。

“根据《加快打造新能源汽车之城核心区三年行动方案》,前湾新区将朝着标杆品牌集聚地、硬核产业增长极、智能网联先行区三大目标奋进,力争到2025年,新能源汽车产量突破50万辆,整车及零部件产值突破2000亿元。”前湾新区经信局相关负责人说。

与此同时,去年,投资30亿元的浙江省绿色智能汽车及零部件技术创新中心建成投用,“高精尖”平台为先进制造业发展注入新的底气。目前,前湾新区已引进数字经济相关项目超60个,总投资额超300亿元,初步培育形成集成电路、智能终端、汽车电子、软件设计、关键传感器等数字经济产业链。

### 3 项目为王 催生高质量发展新动能

“要精准招商、精准转化、精准服务,确保项目快开工、快建设、快投产。”当日经济工作会议召开现场,前湾新区管委会相关负责人部署2024年重点抓好六个方面工作,其中一点就提到要坚持项目为王,在有效投资的总牵引下聚力招引新突破。

“重大产业项目是推动经济增长的‘压舱石’。”前湾新区发改局相关负责人介绍,扩大有效投资、优化投资结构、提高投资效益成为项目招引的重要导向。同时,前湾新区还设立重大项目服务中心,扎

根开发建设“最前线”,及时协调解决企业各类问题,以“保姆式”服务让企业“少跑路、少走弯路”。

产业项目再提速,基础交通项目也快马加鞭。目前,位于十二塘区域东北侧的前湾新区通用航空机场飞行场道工程进度过半。被列为省“千项万亿”项目的兴慈大道快速路与兴慈八路快速路正掀起浩浩荡荡的建设热潮,杭甬高速复线宁波段一期工程、十一塘高速一期项目已经通车,长三角南翼交通节点正形成新的交通优势。

### 4 宜居宜游 他们奔“甬”而来

对标全国一流,加快打造“营商环境最优区”,前湾新区制定实施信心扩需求增动能60条政策,迭代升级“3+3+X”产业政策体系,全年投入21.1亿元重点支持两大整车制造及配套企业保链稳链。同时加大金融服务实体经济力度,“项目开工建设一类事”集成改革,激活创新创业一池春水。

优秀的营商环境,让人才奔“甬”来。2023年,前湾新区新增市高级及以上人才174人,累计797人;引进大学生16125人,同比增长13.5%,其中,硕博1498人,同比增长20.1%。值得一提的是,引进的每10个人中,就有1个有硕士研究生及以上学历,硕博人才“浓度”居全市第一。

“我是土生土长的宁波人,此次把项目带回家乡,也是希望能为家乡发展出一份力。”清辉联诺联合创始人马伟伟对前湾新区的人才政策印象深刻,“除了给予高层次人才薪酬、购房、生活等方面的通用补贴外,

针对入选市级以上人才计划的人,前湾新区在市级资助的基础上给予最高1:2的配套支持,诚意满满!”

坐拥“湿地之韵、温泉之滋、乐园之特、林田之丰、新城之盛”,在前湾新区,文体旅和工业经济从来不是相互排斥的。“我愿称之为文武相济、相互成就。”前湾新区管委会相关负责人介绍,当年,大众项目负责人来前湾新区考察时,杭州湾畔美丽的芦苇荡,就是项目落地的“加分项”之一。如今,这样的“相互成就”仍在继续,得天独厚的文旅资源吸引了流量,也吸引着更多气质相合的人奔“甬”而来,为产业发展注入长久的活力;同时,东部制造业集群区域正涌现出越来越多特色工业旅游示范基地,它们也以独特的气质,成为独具特色的风景线之一。

记者 吴丹娜  
通讯员 虞昌盛 卓松磊  
高博雯 黄贵  
受访者供图